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COMPROMISO DE HONOR: Al firmar este compromiso, reconozco que el presente examen esta disefiado para
ser resuelto de manera individual, que puedo usar un lapiz o esferografico; que sélo puedo comunicarme con la
persona responsable de la recepcién del examen; y, cualquier instrumento de comunicacién que hubiere traido,
debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algin otro material que se encuentre
acompafiandolo. Ademas, no debo usar calculadora alguna, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a los
que se entreguen en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada. 100
Firmo el presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptado la declaracién anterior. "Como

estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni

dejo copiar".
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TEMA 1 — APLICACION DE PATRONES (60 PUNTOS)
A usted se le ha solicitado elaborar el disefio de un sistema, considerando los
siguientes requerimientos:

La administracion de una urbanizacién cerrada ha decidido implementar un sistema digital para permitir el acceso
a los residentes y a sus visitantes a la urbanizacién. En la urbanizacion tienen 3 tipos de accesos. La entrada
principal, el salon para eventos y el area de piscinas y parques. Cada una posee un lector de QR (similar al codigo
de barras) con una camara para fotografiar las cédulas y un sensor de RFID (identifica acercando la tarjeta).

Los residentes pueden acceder presentando su tarjeta con RFID para ingresar a cualquiera de las areas, o
mediante un codigo QR generado por una aplicacion de celular (se trata de otro sistema). Los visitantes solo
pueden ingresar mostrando su cédula y un cédigo QR generado por el residente a quien va a visitar.

Por otro lado, los residentes pueden realizar reservaciones tanto del saldn de eventos, como de las piscinas y
parques, por un maximo de 4 horas al dia, durante este periodo se le permite acceso al area, Unicamente a los
visitantes del residente que realizo la reserva y a su familia. Las reservas deben hacerse con un minimo de 3 dias
de anticipacion y esta debe ser notificada a la administracion y a los demas residentes.

La administracion requiere ademas que todos los residentes puedan, en todo momento, consultar la lista de
reservas por area ordenadas en forma ascendente desde la fecha actual. Sin embargo, solo se les permite realizar
reservas, generar codigos QR o utilizar sus tarjetas RFID, a los que estan al dia con sus alicuotas.

Usted ha sido designado para el disefio de una solucion que permita satisfacer todos los requerimientos de la
administracion. Recuerde cumplir con los principios SOLID, utilizar patrones de disefio en caso de ser necesarios
y aplicar una arquitectura que separe la Idgica del negocio de la interfaz.

Elaborar lo siguiente:
1. Diagrama de casos de uso. (10 pt)
2. Descripcion del caso de uso: Reservar un area. (5 pt)
3. Modelo Iagico o fisico de la base de datos (normalizada). (10 pt)
4. Diagrama de clases.
a. Aplicar una arquitectura que separe la légica del negocio de la
interfaz. (3 pt)
b. Especifigue multiplicidades, relaciones, visibilidad de métodos y
atributos. (5 pt)
c. Aplique patrones de disefio, identificandolos con subpaquetes. (12
pt)
5. El diagrama de secuencias de objetos del CDU descrito anteriormente: (10 pt)
6. Implemente 3 pruebas unitarias para el proceso de reserva de un area. (5 pt)
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TEMA 2 — PRINCIPIOS DE DISENO Y REFACTORIZACION (40 PUNTOS)
Dado el siguiente cddigo, identifique los principios SOLID que se esta violando, luego indique cuales son los
malos olores de programacion que tiene el codigo, explique la razén y corrija el cédigo de tal forma que ya no
se viole ningun principio y no tenga ningdn mal olor. Puede crear las interfaces y clases que considere necesarias
para la refactorizacion. Identificar: (10 pt), explicar: (10 pt) y corregir: (20 pt).
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public enum ModoConduccion { AUTOMATICO, MANUAL } [ 56 //51 ya no hay combustible el carro se debe detemer
public enum TipoVehiculo {TURISMOD, DEPORTIVO, RALLY} 57 if(restanteCombustible == @ }{ rpm = @; }
public class Vehiculo { 58 break;
int maxPotencia; 59 H
int rpm; ] }
int maxCombustible; 61 1
int restanteCombustible; B2 public void inicializar(){
int velocidades; 63 switch (this.tipo){
String name; 64 case TURISMO:
String serie; 65 this.setMaxPotencia(5a);
int colorR; 66 this.maxCombustible(1800);
int colorG; 67 this.rpm = 1;
int colorB; 68 this.velocidades = 5;
ModoConduccion modoj 69 this.acelerar();
TipaVehiculo tipoj 7@ br‘eak;|
public Vehiculo(String nombre, String serie, int fuel, int power, int wvel){ 71 case DEPCRTIVO:
this.serie =serie; 72 this.setMaxPotencia(8@);
name = nombrej 73 this.maxCombustible(788);
maxCombustible = restanteCombustible = fuel; 74 this.rpm = 1;
maxPotencia = power; 75 this.velocidades = 6;
velocidades = vel; 76 this.acelerar();
colorR = colorG = colorB = 255; 77 break;
rpm = 1; 78 cese RALLY:
modo = MANUAL; 79 this.setMaxPotencia(7a);
tipo = TURISMO; 80 this.maxCombustible(1188);
} 81 this.rpm = 1;
public ModoConduccion getModo(}{ return modo; } 82 this.velocidades = 5;
public void setModo(ModoConduccion mode}{modo = mode;} 83 this.acelerar();
public TipoVehiculo getTipo{return tipo;) &4 break;
public void setTipo(TipoVehiculo type){ tipo = type; } 85 default:
public int getMaxPotencia() { return maxPotencia; 7 &6 this.setMaxPotencia(58);
public int getMaxCombustible() { return maxCombustible; } 87 this.maxCombustible(508};
public int setCombustible(final int fuel) { 88 this.rpm = 1;
if (this.maxCombustible »= fuel){ this.restanteCombustible = fuelj } 89 this.velocidades = 5;
else{ restanteCombustible = maxCombustible; } L] this.acelerar();
h £ break;
S** Permite acelerar el vehiculo de acuerdo a su modo de conduccidn *+/ a2 ¥
public void _acc_for_mod({){ a3 T
if{rpm < maxPotencia){ a4}
switch (this.modo){ 95  public class Carrerasq{
case AUTOMATICO: G5 public static void main(String[] args) {
//Verifica que no se pase de su mdxima potencia 97 Arraylist ¢Vehicule» autos;
if(maxPotencia » rpm + 2 &% restanteCombustible > 1 ){ 63 for{int 1 =8 ; i¢ 25 ; ix){
rpm += 2; ] Vehiculo v = new Vehicule("Auto_"+i, "serieB"+i, 6,0,8);
restanteCombustible--; 180 v.5etTipo(DEFORTIVOD);
i 1a1 v.colorR = Random.randInt(@,255);
/#5101 ya no hay combustible el carro se debe detener 182 v.color@ = Random.randInt(@,255);
if{restanteCombustible == @ }{ rpm = 8; } 123 v.colorB = Random.randInt(@,255);
break; 184 system.out.println{v.name + " (" + v.colorR + ","
case MANUAL: 185 + v.color@ + "," + v.colord + ")");
/AVerifica que no se pase de su mdxima potencia 186 autos.add(v);
if(maxPotencia » rpm + 5 &% restanteCombustible > 1 ){ 137 }
rpm += 5; 188 /¢ Iniciar la carrera
restanteCombustible--; 109 for (Vehiculo v @ autos) {
1 118 v.inicializar();
/#51 ya no hay combustible el carro se debe detener 111 }
if{restanteCombustible == @ ){ rpm = 8; } 112 //Proceso para identificar quien gana La carrerg
break; 113 T



